Система образования 2022 год.
По состоянию на 01.01.2023 года система образования городского округа представляет собой:

· общеобразовательных школ – 14 (2021 г. – 14 школ), в них обучающихся – 3076 чел. (2021 г. – 3080 чел., 2020 г. – 3100 чел.);
· 2 муниципальных организации дополнительного образования, в них воспитанников – 3598 ( 2021г. – 3544 чел., 2020г. – 3304 чел., 2019г. – 3254 чел.), 

· 8 дошкольных образовательных организаций, в них 792 чел. (2021г. –1021 чел., 2020 г. – 1045 чел.), 2 общеобразовательные организации, предоставляющие дошкольное образование в них 90  чел. (2021г. – 87 чел., 2020г. – 128 чел.), 1 негосударственная дошкольная образовательная организация - «Детский сад «Белочка» (в декабре 2022 года деятельность приостановлена из-за отсутствия спроса на услуги частного детского сада)

В 2021-2022 учебном году на 1 школу приходится 219,7 обучающихся (2020-2021  уч.г. – 220 чел.), на 1 общеобразовательный класс – 17,1 человек, на 1 коррекционный класс – 6 человек (на 1 класс-комплект в классах КРО – 10,3 человека).

Количество общеобразовательных школ, занятия в которых осуществляются в одну смену, – 10, в две смены – 4. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2021 году составил 14,4% (2020 год – 14,3%).
На уровне муниципалитета в минувшем году произошли значительные изменения, которые стали возможны благодаря реализации национального проекта «Образование».
Проект «Современная школа»

В течение 2022 года 262 педагога  (94%, план 20%)  повысили квалификацию, в том числе в центрах непрерывного повышения профессионального мастерства, повысили уровень профессионального мастерства по дополнительным профессиональным программам: управленческие команды (11), по преподаваемым предметам (65), с построением индивидуального образовательного маршрута (28), в целях реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего образования (229), по программам из реестра федерального оператора центров «Точка роста» (17), ЕГЭ/ОГЭ (46), Работа с одаренными детьми (6), Внутренняя система оценки качества образования (15), Развитие функциональной грамотности (12).

9 сентября 2022 года, состоялось  открытие центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» на базе образовательных организаций  МБОУ СОШ №3 и МБОУ СОШ №38. В рамках этого проекта ученики получили новые возможности и новые условия для обучения и развития: современное учебное оборудование по физике, химии, биологии (на общую сумму 4,064 млн.рублей – областной бюджет), удобную красивую  мебель,  качественно отремонтированные школьные кабинеты (на общую сумму 1,937 млн.рублей – местный бюджет). 31 педагог повысил квалификацию по программам из реестра федерального оператора центров «Точка роста».
Организовано сетевое взаимодействие общеобразовательных учреждений.

Проект «Успех каждого ребенка».
Количество дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ дополнительного образования технической и естественнонаучной направленности составляет 36 (29 программы естественно-научной и 7 программ технической направленностей) (45,5% от общего количества программ) 3449 детей в возрасте от 5 до 18 лет (80,75%, план 73,6%), охвачены дополнительным образованием

Расширен спектр услуг дополнительного образования детей, в том числе и через внедрение дистанционных форм реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ. 

669 детей (21,9%, план 11,41%) охвачены деятельностью региональных центров выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, технопарков «Кванториум» и «Гагарин»

Реализуется профориентационный проект «Сезонные школы» по профессиональным направлениям на базе Абдулинского филиала БНК. Охват – 145 обучающихся (23% от обучающихся 8-9 классов).

Все общеобразовательные организации реализуют программы предпрофильной подготовки, мероприятия, направленные на раннюю профессиональную ориентацию.

68% (2294 обучающихся) обучающихся приняли участие в цикле всероссийских открытых уроков по профессиональной навигации «ПроеКТОрия», направленных на раннюю профориентацию.

Проект «Цифровая образовательная среда».

При организации обучения педагоги активно используют информационно-сервисные платформы цифровой образовательной среды: Яндекс.Учебник, Учи.ру, Российская электронная школа, Я-класс.

Обучающимся созданы условия получения качественного образования вне зависимости от места их нахождения посредством предоставления доступа к федеральной информационно-сервисной платформе цифровой образовательной среды

Педагогические работники, используют сервисы федеральной информационно-сервисной платформы цифровой образовательной среды при реализации программ основного общего образования

Региональный проект «Патриотическое воспитание».
В 100 процентах образовательных организаций утверждены рабочие программы воспитания обучающихся на основе одобренной решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию (протокол от 23.06.2022№3/22.

2586 (в возрасте от 5 до 13 лет), 1008 (от 14 до 19 лет) и 183 (от 20 до 30 лет включительно) вовлечены в социально активную деятельность через увеличение охвата патриотическими проектами по средствам участия во всероссийских, окружных и иных мероприятий.

Созданы условия для развития системы межпоколенческого взаимодействия и обеспечения преемственности поколений, поддержки общественных инициатив и проектов, направленных на гражданское и патриотическое воспитание детей и молодежи

В 9 общеобразовательных организациях проведены мероприятия по обеспечению деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями

Региональный проект «Содействие занятости».

Функционирует муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №6» (2 корпус) на 60 мест для детей в возрасте до 3 лет. 

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет составит 100 процентов

Финансирование системы образования

Бюджет на 2022 год с учетом уточнений составил – 412901,4 тыс. руб. (на 10,5 % больше в сравнении с 2021 годом), из них
- по общему образованию – 213 441,7 тыс. руб., из них:

- средства местного бюджета – 84 980,2 тыс. руб. (39,8 %)

- субвенция на реализацию Госстандарта – 128 461,5 тыс. руб. (60,2%), в том числе: на оплату труда направлено 127 556,9 тыс. руб. (99,3 %), на учебные расходы –  904,6 руб. (0,7 %).

- по дошкольному образованию – 106 287,8 тыс. руб., из них

- средства местного бюджета – 62 646,5 тыс.руб. (59,8%);

- субвенция на реализацию Госстандарта – 43 641,3 тыс. руб. (41,1%), в том числе: на оплату труда – 43 509,7 тыс. руб. (99,7%), на учебные расходы – 131,6 тыс. руб.(0,3%).

- по дополнительному образованию – 15 655,9 тыс. руб. -средства местного бюджета;

-прочие мероприятия по системе образования – 29 316,1  тыс. руб.;

-обеспечение деятельности  казенных учреждений – 7751,5 тыс.руб.

Фактическое финансирование составило 409 239,1 тыс.руб., или 99,1 % от плановых назначений.

За 2022 год количество потребленных энергетических ресурсов муниципальными бюджетными образовательными учреждениями осталось на уровне 2021 года
	
	2022год
	2021 год
	% увеличения/ снижения

	электрическая энергия, кВт*ч
	1999034
	1929502
	+3,7%

	тепловая энергия, Гкал
	4626,15
	4569,1
	+1,2%

	холодная вода, куб м
	11,632
	12,421
	-6,3%


В 2022 году в поддержку системы образования утверждена муниципальная программа «Развитие системы образования муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области».
На выплату ежемесячного денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам муниципальных образовательных организаций муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области, реализующих образовательные программы начального общего образования, образовательные программы основного общего образования, образовательные программы среднего общего образования в 2022 году направлено 16260,7 тыс. рублей. Данную выплату получают ежемесячно в размере 5750,00 рублей с учетом уральского коэффициента 182 педагогических работника, из них получают за 2 классных руководства в размере 11500,00 рублей 10 человек.
С сентября 2022 года в 9 общеобразовательных организациях введено 4,5 ставок советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в общеобразовательных организациях. Расходы на оплату труда данной категории педагогических работников составили 781,5 тыс. руб. за 4 месяца 2022 года.

Охват горячим питанием.
Для обеспечения условий  качественного, сбалансированного питания обучающихся в школах  функционируют 14 столовых, посадочных мест в них – 1005. Типовых пищеблоков – 9, приспособленных – 5.

Финансирование организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях (1-4 классы) составило 12 118,5 тыс. рублей. 

На дополнительное финансовое обеспечение мероприятий по организации питания обучающихся 5−11 классов в общеобразовательных организациях направлено 2 781,2 тыс. рублей, в том числе:

- из областного бюджета 1854,1 тыс. рублей;

- за счет местного бюджета 927,1 тыс. рублей.

Финансовое обеспечение бесплатным двухразовым питанием лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе на выплату компенсации обучающимся с ОВЗ, осваивающим программы начального общего, основного общего и среднего общего образования на дому (среднемесячное 158 человек) составило 1474,5 тыс. рублей.

Сохранение и укрепление здоровья школьников

В Абдулинском городском округе реализуются меры и мероприятия, способствующие улучшению состояния здоровья обучающихся, развитию двигательных качеств, привлечению детей разного возраста к здоровому образу жизни. 

Ведется значительная работа по формированию и развитию ценностей здорового образа жизни. Большое внимание уделяется вопросам качественного медицинского обслуживания детей в общеобразовательных учреждениях.

Медицинский осмотр прошли 100% обучающихся. 

По результатам проведенного осмотра школьники распределены по группам здоровья:

На 1 сентября 2022 года в  общеобразовательных организациях Абдулинского городского округа обучается 3080 детей, по итогам углубленного осмотра по  группам здоровья обучающиеся распределены следующим образом:

- I  группа – 895 человек (29,1%), II группа – 1504 человек (49,4%), III группа – 620 человек (19,4%), IV группа –49 человек (1,6%), V группа – 12 человек (0,4%);

- основная физкультурная группа - 2284 человек (74%), подготовительная физкультурная группа – 668 человек (21,7%), специальная медицинская группа – 128человек (4,1%). 

Для школьников с отклонениями в физическом развитии в городских образовательных организациях организована работа 6 специальных медицинских групп, занятиями в которых охвачено 128 (4,1%) человека с 1 по 11 классы.

           Анализ состояния здоровья обучающихся за последние пять лет показывает, что увеличивается число обучающихся, отнесенных ко  2-ой  группе здоровья.  Последний год показывает уменьшение обучающихся, отнесенных к 1-ой группе здоровья, на 5%, также за последний год  численность детей отнесенных к 3-ей, 4, 5 группам  группе увеличилось от 1 до 3 %.

Численность обучающихся на «Д» учете ежегодно увеличивается, в 2022 году это увеличение на 1,5 %, основными заболеваниями являются органы зрения, пищеварения, заболевания костно-мышечной системы, психики.

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2022 году составил 77,7% (2021 год – 78,5%).
Дошкольное образование
        Система Абдулинского городского округа  состоит из  12 функционирующих дошкольных образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования 12 зданий (8 – муниципальных (один из них имеет второе здание для детей до 3-х лет),  на базе 2-х общеобразовательных организаций,  реализующих программу дошкольного образования функционируют 4 дошкольные группы, 1 группа частная дошкольная образовательная организация детский сад Белочка, 1 дошкольная группа  при ГКОУ  «Детский дом» г. Абдулино). 

         Данные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования посещают всего 882 ребенка (2021 г – 1021 ребенок), с 1,5 до 3 лет 107 детей (2021 год – 143 ребенка), с 3-х до 7 лет -  775 детей (2021 г – 878 детей).

            Процент  охвата дошкольным образованием в возрасте с 1 до 6 лет по району составил  2022 год- 84,9 % (2021- 76,3%), с 1,5 до 3 лет – 42,3% (2021 г – 47,8%), с 3 до 6 лет –99 % (2021 -88%).
Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2022 году составил 84,9% (2021 год – 76,3%).
За счет миграционного оттока населения ежегодного снижается численность населения данного возраста.      

Количество детей от 0 до 6 лет проживающих в территории МО Абдулинский городской округ сократился на 383 чел. (2021 г – 436 чел.) и составляет 789 детей (2021- 1172 ребенка); из них от 1 до 3 лет – сократился на 46 детей, составляет -  253 ребенка (2021 -299 детей); от 3 до 6 лет  сократился на 337 детей, составляет -– 536 детей (2021 – 873  ребенка).

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2022 году составил 25,7% (2020 год – 16,4%).
За 2022 год подано 188 заявлений для постановки на учет на представление места в дошкольные образовательные организации год (за 2021 год – 165 заявлений), из них через портал Госуслуги  - 82 заявления, через МФЦ – 72 заявления, лично обращение в УО- 35 заявлений.

После создания дополнительных 60 мест с декабря  2020 года для возрастной категории  детей  от 1,5  до 3 лет,  позволило  обеспечить местами детей из  актуального спроса. Строительство нового детского сада позволило не только ликвидировать  очередность, но и устранить переукомплектованность действующих групп, максимально приблизить дошкольные  организации  по месту проживания детей.

          В результате принятых мер потребность населения в получении мест в детских садах  муниципалитета для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет обеспечена на 100%.

Разработано  постановление администрации муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области от 07.04.2022 № 416-п «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Выплата компенсации части родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, находящихся  на территории  муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области».      

  Дети, посещающие детские сады 100% охвачены 4-х разовым  питанием. В 2022 году увеличилось финансирование на питание. В ходе мониторинга выявилось, что фактическая стоимость  питания одного ребенка составила 105,00-110,00 рублей.  В связи с ростом цен на продукты питания и товары, необходимые для организации присмотра и ухода за детьми размер родительской платы увеличен. Внесены изменения  в постановление администрации муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области от08.02.2022 г. № 104-п  оплата за детский сад повысилась от 1029,00-1080,00 рублей до 1566,00-1619,00 рублей. 
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляет 12,5%.

На территории Абдулинского городского округа находится 1 дошкольная образовательная организация, требующая капитального ремонта. 

Общее образование

В общеобразовательных организациях муниципалитета с 1 сентября 2022 года для обучающихся 1-8 классов (83,5%) реализуются обновленные федеральные государственные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования. 

Предпрофильной подготовкой и профильным обучением охвачено 100% обучающихся 9-х, 10-х, 11-х классов соответственно.

В 6 школах для организации образовательной деятельности используется социальное партнерство с учреждениями высшего, среднего профессионального образования. Обучение в профильных классах подкреплено взаимодействием школы с учреждениями высшего профессионального образования: Оренбургским государственным университетом, Оренбургским государственным медицинским университетом, Оренбургским государственным педагогическим университетом, Оренбургским государственным аграрным университетом, Башкирским государственным университетом.
В 2022 году государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования проводилась по двум обязательным предметам( русскому языку и математике) и двум предметам по выбору в форме основного государственного экзамена 9далее – ОГЭ) и по двум обязательным предметам для обучающихся  с ограниченными возможностями здоровья в форме государственного выпускного экзамена или ОГЭ. По итогам ее проведения получили аттестат об основном  общем образовании  280  выпускников 9-х классов(99,6% от участвовавших в ГИА). Аттестат об основном общем образовании с отличием получили 21 выпускник -7,4%,  что на 2,4% выше показателей 2021года. 

33% девятиклассников продолжили обучение в средней школе.

В 2022 году государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования проводилась в форме ЕГЭ, с обязательной сдачей русского языка и математики одного из уровней, в котором приняли участие 96 выпускников. По итогам проведения государственной итоговой аттестации 100% выпускников получили аттестаты о среднем общем образовании. 19 выпускников получили аттестат с отличием и были награждены медалью «За особые успехи в учении». Выпускники получили 1 стобалльный результат по физике.

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений 0%

Увеличился охват обучающихся в школьном и муниципальном этапах всероссийской олимпиады школьников – на 0,5% и 5,7% соответственно.

Эффективность участия в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников повысилась на 8,2% (с 27,8% в 2021 году до 36% в 2022 году).
Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений 83,3%.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений в 2022 году составил 28,6%.

Дополнительное образование

В муниципальном образовании Абдулинский городской округ дополнительное образование детей реализуется МБУ ДО «ЦДТ», МБУ ДО «ДЮСШ», МБУ ДО «Школа искусств» и МАУ «Олимп». 

Значительная роль в обучении и воспитании, формировании личности детей, в приобретении социального опыта принадлежит учреждениям дополнительного образования детей. 

С 1 января 2022 года в системе дополнительного образования число обучающихся 3598 человек  (2021 г. – 3544 чел.).

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы в 2022 году составил 97% (2021 год – 88,4%).
В соответствии с учебным планом в 2022 – 2023 учебном году в учреждениях реализуется 79 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ 5 направленностей с разными сроками реализации, из них МБУ ДО ДЮСШ – 10 программ).

С 1 сентября 2022 года в каждом образовательном учреждении обновлена  Программа воспитания с учетом обновления федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования, принятия Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утверденной  Указом Президента РФ от 02.07.2021 №400, а также практики реализации рабочих программ воспитания с 1 сентября 2021 г.

В целях реализации проекта «Доступное дополнительное образование для детей» в рамках деятельности Регионального модельного центра дополнительного образования в Оренбургской области запущен региональный Навигатор дополнительного образования детей, внесены сведения о дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программах, реализуемых в организациях дополнительного образования детей, зачисление обучающихся программы стало осуществляться через портал Госуслуги.

Больше года действует новый проект «Пушкинская карта» в Оренбургской области, которая предназначена для молодых людей в возрасте  от 14 лет до 22 включительно. За период с января по декабрь 2022 года по Пушкинской карте посетили учреждения культуры – 1786 обучающихся.

Спортивно-массовая работа в муниципальном образовании строится в соответствии с межведомственным планом спортивных мероприятий на учебный год. Все обучающиеся объединены в школьные спортивные клубы, деятельность которых способствует формированию у детей ранней мотивации, устойчивого интереса к занятиям физической культурой и спортом, укреплению здоровья, пропаганде здорового образа жизни, профилактике асоциальных проявлений в подростковой среде. В соответствии с межведомственным планом спортивно-массовых мероприятий в 2022 году проведено 107 районных соревнований по легкой атлетике, волейболу, футболу, пионерболу, шашкам, шахматам, настольному теннису, лыжным гонкам, дзюдо и другим видам спорта, с общим количеством детей – 2600, что составляет 84,5 %. Результативность участия обучающихся в муниципальном этапе составила – 1363 обучающихся, что составляет 52,4% от количества охвата, 44,8% от общего количества обучающихся. 449 (14,8 процента) обучающихся приняли участие в спортивных соревнованиях регионального уровня.
