ИТОГОВЫЙ ОТЧЁТ 

о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области, 2018 год.

По состоянию на 01.01.2018 года система образования городского округа представляет собой:

-  общеобразовательных школ – 15, в них учащихся – 3165 чел.,

-  дошкольных образовательных организаций (ДОО) – 9, в них детей – 1112 чел., 3 общеобразовательные организации, предоставляющие дошкольное образование, в них детей – 136 чел.,

- организаций дополнительного образования детей (ОДОд) – 2, в них воспитанников – 2875 чел.

Количество образовательных организаций: 

- автономных – 0
- бюджетных – 25
- казенных – 0

* одна дошкольная образовательная организация является частным детским садом

В 2018-2019 учебном году на 1 школу приходится учащихся 211 чел., на 1 класс – 16 учащихся.

Количество общеобразовательных школ, занятия в которых осуществляются:

- в одну смену – 11, 

- в две смены – 4. 

Количество обучающихся: 

- в первую смену – 2664 чел. (84,2%), 
- во вторую смену – 501 чел. (15,8%). 
• Педагогические кадры

- воспитателей ДОО – 58 чел., из них с высшим образованием – 39 чел. (67,2%),

- учителей школ – 250 чел., из них с высшим образованием – 206 чел. (82,4%),

- педагогов ОДОд – 14 чел., из них с высшим образованием – 9 чел. (64,3%).

Количество педагогов пенсионного возраста: воспитателей ДОО – 1 чел. (1,7%), учителей школ – 64 чел. (25,6%). 

Количество молодых специалистов, приступивших к работе в школах в 2018-2019 учебном году – 9 чел. (высшее – 3, средне-специальное – 6).
• Финансирование системы образования

Бюджет на 2018 год составляет (всего) – 304,4 млн. руб.
• Состояние и укрепление материальной базы 

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций составила в 2018 году 93,3%. 

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций составила в 2018 году 13,3%. 

В поддержку системы образования действует муниципальная программа «Развитие системы образования муниципального образования Абдулинский городской округ Оренбургской области» на 2016–2020 годы.

В муниципалитете с 2005 года реализуются мероприятия, направленные на безопасность образовательных учреждений.

В 2018 году финансирование мероприятий по подпрограмме «Безопасность образовательной организации» составило 2538,6 тыс. руб., в том числе:

- Приведение путей эвакуации и эвакуационных выходов в соответствие в требованиями пожарной безопасности, проведение аудита – 556,6 (МБОУ «Артемьевская СОШ», МБОУ «Новоякуповская ООШ», МБОУ СОШ № 3, МБОУ СОШ № 38, МБОУ «Лицей г.Абдулино»,); 

- Поверка деревянных конструкций чердачных помещений огнезащитным составом во всех образовательных организациях на сумму – 85,0 тыс. руб.

- Оборудование системами видеонаблюдения – 364,1 т.р. (МБОУ «Артемьевская СОШ», МБОУ «Искринская  ООШ», МБОУ «Николькинская СОШ», МБОУ СОШ № 1, МБОУ СОШ № 38);

- Техническое обслуживание системы ПАК «Стрелец-Мониторинг» – 584,3 т.р.;

- Обеспечение работоспособности  оборудования, дублирующего сигнал на пульт подразделения пожарной охраны без участия работника объекта или транслирующей этот сигнал организации, АПС – 99,2 тыс.руб.;

- Ремонт систем электроснабжения, проведение замера сопротивления изоляции эл.сетей во всех образовательных организациях – 371,4 тыс.руб.;

- Техническое обслуживание тревожной кнопки, пультовая охрана – 478,0 тыс.руб.

За счет средств областного бюджета в рамках соглашения о финансировании социально значимых мероприятий в 2018 году было закуплено: МБДОУ «Детский сад № 3» оконные блоки в количестве 32 шт. на сумму 602,3 тыс.руб. (работы по установке оконных блоков оплачены за счет средств местного бюджета на сумму 176,0 тыс.руб.), МБОУ «Артемьевская СОШ» автомобиль на сумму 1203,6 тыс.руб., МБОУ «Артемьевская СОШ» софинансирование ремонта спортзала на сумму 506,8 тыс.руб.

Во всех образовательных учреждениях проведены косметические ремонты.

Для обеспечения деятельности муниципальных образовательных учреждений по планам финансово-хозяйственной деятельности выделены средства на проведение следующих мероприятий:

· сан.эпид.благополучия (услуги СЭС, обучение СанМинимуму, гигиеническое обучение, производственный контроль, прохождение медицинской комиссии, проведение специальной оценки условий труда) – 2416,5 тыс. руб.

· в 14 образовательных организациях установлены системы контроля управления доступом на сумму 993,6 тыс.руб.

· на обслуживание автотранспорта, задействованного на школьных маршрутах (техническое обслуживание, автострахование, приобретение ГСМ, запчастей, техосмотр, обслуживание и ремонт бортовых систем мониторинга) – 5549,5 тыс. руб.

С целью организации системной работы по выполнению мероприятий согласно санитарно-эпидемиологическим требованиям, соблюдения требования трудового законодательства, антитеррористической безопасности и др. с использованием прочих источников финансирования приобретены:

1) учебники за счет средств субвенции на сумму 780 523,80 рублей, получено из Министерства образования на сумму 523649,28 руб., итого – 1 304 173,08 руб.;

2) за счет средств федерального, областного и местного бюджетов в рамках соглашения о предоставлении субсидии на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом проведен капитальный ремонт в МБОУ «Артемьевская СОШ» на сумму 3 835 499,00 руб., а также закуплено спортивное оборудование на сумму 220 680,00 руб.;

3)  за счет средств федерального, областного и местного бюджетов в рамках соглашения о предоставлении субсидии на создание условий для инклюзивного образования детей-инвалидов проведен капитальный ремонт в МБДОУ «Детский сад № 7» на сумму 382 325,00 руб. и получено оборудование за счет средств федерального бюджета на сумму 474426,37 рублей;

4) за счет средств местного бюджета в МБДОУ «Детский сад № 4» проведены работы по созданию условий для инклюзивного образования детей-инвалидов на сумму 714 157,00 руб.
• Обеспечение безопасности образовательного процесса

- ОО, оснащенных тревожной кнопкой с выводом сигнала на пульт вневедомственной охраны, (%) – 23 (100%); 

- ОО, оснащенных оборудованием по передаче сигнала срабатывания системы АПС на пульты пожарной охраны, (%) – 23 (100%).

• Информатизация образования

- 100% ОО оснащено компьютерной техникой;

-  на 1 компьютер приходится 8,7 чел.;

- 94% учителей владеют ИКТ;
- количество ОО, реализующих технологии дистанционного обучения – 15. 
• Ежедневно в 2018-2019 учебном году осуществляется подвоз 251 учащегося из 26 населенных пунктов в  9 школ. Количество автобусов, осуществляющих подвоз учащихся в школы – 15, из них оборудованы тахографами и системой ГЛОНАСС –100%. 
• Охват горячим питанием обучающихся составляет 100%.

Компенсационные выплаты на питание школьников из средств местного бюджета – 4 руб. в день на одного учащегося. 

• Сохранение и укрепление здоровья школьников

Количество медицинских кабинетов – 6, из них имеющих лицензии – 5.  
• Состояние школьной инфраструктуры 

Количество спортивных залов – 15, спортивных площадок – 15, стадионов – 0, хоккейных кортов – 0, плавательных бассейнов – 0, пищеблоков – 15.

• Лицензировано ОО – 100%, аккредитовано – 100%.
· Дошкольное образование

По состоянию на 1 января 2018 года общее количество  детей,  получающих дошкольное  образование в городском округе составляет 1254 детей: из них посещающих  ДОО  -  1244 детей, в возрасте от 2 до 7 лет:

-    1081  ребенок  посещает 8  муниципальных детских садов полного дня;

-   131 воспитанника посещают дошкольные группы при образовательных организациях полного дня;

-    32 ребенка от 2 до 3 лет посещают ЧДОО «Белочка»;

-   10 детей дошкольного возраста, находятся в Государственном казенном образовательном учреждение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей "Детский дом" г. Абдулино.

  
Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях, в общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет в 2018 году составила 71%. 

На 01 января 2019 года всеми формами дошкольного образования охвачено 1254 ребенка  дошкольного возраста, что составляет 71%. Полностью ликвидирована очередность детей в возрасте от 3 до 7 лет. 

Достигнуть таких результатов позволила планомерная работа администрации муниципального образования, благодаря которой в течение последних пяти лет в образовательных организациях введено  389 дополнительных мест для приема детей дошкольного возраста (с 669 мест увеличилось до 1058 мест). Положительная динамика процента детей, охваченных дошкольным образованием в городском округе, привела к превышению норматива наполняемости детьми групп ясельного и младшего дошкольного возраста, что негативно отражается на качестве образовательных услуг, обслуживания детей. Вместе с тем вопрос удовлетворения потребности населения в получении дошкольных образовательных услуг  остается актуальным.

Потребность населения в получении мест в ДОО для детей в возрасте до 3 лет обеспечена только на 56%. Из-за отсутствия мест для детей в возрасте от 1 года до 3 лет при комплектовании на  2018-2019 учебный год,    услугами дошкольного образования  охвачены только 155 детей из 277 детей  стоящих на учете. Данная потребность ежегодно возрастает. 

На сегодняшний день сохраняется очередь (актуальный спрос) 20 детей в возрасте от 1 года до 2 лет нуждающихся в получении места в детских садах, но из-за отсутствия условий для данного возраста в дошкольных образовательных организациях, такими местами не обеспечены.

Доля детей в возрасте  1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет составила в 2018 году 29,2%. По прогнозу к 2020 году данный показатель увеличивается, так как увеличивается количество детей пользующихся актуальным спросом.          

В связи с этим основополагающим  направлением деятельности в обеспечении детей дошкольным образованием является создание дополнительных мест за счет строительства здания дошкольной образовательной организации на 60 мест для детей в возрасте до 3-х лет.

На территории Абдулинского городского округа находится 1 дошкольная образовательная организация, требующая капитального ремонта. В общем количестве муниципальных дошкольных учреждений доля учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта составляет 12,5%. К 2020 году данный процент планируется снизить до 11,2%. 

• Общее образование

Результаты ЕГЭ-2018
	Предмет/год
	Средний балл
	Самый высокий балл
	Самый низкий балл

	
	2016
	2017
	2018
	2016
	2017
	2018
	2016
	2017
	2018

	русский язык
	77,01
	78,87
	75,6
	100
	100
	98
	53
	49
	55

	математика
	54,38
	55,9
	60,4
	84
	88
	86
	23
	23
	33


Показатель среднего балла ЕГЭ  – 64,6. 

Количество учащихся, набравших максимальное количество баллов на ЕГЭ (100) – 0 чел.

Доля участников ЕГЭ района с высокобалльными результатами (от 81 до 100 баллов) – 34,3%.
Количество учащихся, не преодолевших минимальный порог на ЕГЭ (в том числе по предметам по выбору) – 1 чел. (0,9%).

Количество учащихся, не прошедших итоговую аттестацию в форме ЕГЭ – 0 чел. (0%).

Награждены медалями – 14 чел.

• Работа с одаренными детьми
Количество участников регионального этапа олимпиады (2018 г.) – 63 чел., количество победителей – 0, призеров регионального этапа 26, заключительного –1.
· Дополнительное образование

В муниципалитете  работают 2 учреждения дополнительного образования: Центр детского творчества, который является  многопрофильным учреждением, Детско-юношеская спортивная школа.

Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы в общей численности детей данной возрастной группы составляет 80%, что на 4,86% больше, чем за прошедший период.
• Значимые достижения муниципальной системы образования
За три года реализации федерального проекта «Детский спорт» по созданию в сельских школах условий для занятий физической культурой и спортом отремонтировано 4 спортивных зала: 2016 год – МБОУ «Покровский лицей», МБОУ  «Новоякуповская ООШ», 2017 год – МБОУ «Николькинская СОШ»,  2018 год – МБОУ «Артемьевская СОШ». Кроме этого, в МБОУ «Чеганлинская СОШ» спортивный зал отремонтирован за счет средств ООО «Авангард». 

За семь лет участия в федеральной программе «Доступная среда» создана безбарьерная среда в 7 школах, 3 детских садах, в том числе приобретено специализированное оборудование.
На начало 2018-2019 учебного года в муниципальных образовательных организациях обеспечена безопасность, пожароустойчивость зданий: 

- 25 (100%) муниципальных образовательных организаций оборудованы системой  АПС и СОЛ; кнопкой тревожной сигнализации;

- 25 (100%) образовательных организаций оборудованы пожарным водоснабжением, в том числе: 8 ОО - пожарными водоемами; 7 ОО -  пожарными гидрантами, 10 - пожарными кранами, 25 образовательных организаций обеспечены первичными средствами  пожаротушения (огнетушителями);

 - 25 (100%) образовательных организаций оборудованы телефонной связью;

- в 25 (100%) образовательных организациях эвакуационные выходы соответствуют требованиям пожарной безопасности;

- в 25 (100%)  образовательных организациях руководители и ответственные за пожарную безопасность прошли обучение по пожарно-техническому минимуму;
- в 21 (100%) проведена обработка деревянных конструкций чердачных помещений, проверка качества огнезащитной обработки;

- 17 (74%) образовательных организаций (11 школ и 6 детских садов) оборудованы системой наружного видеонаблюдения, из них 14 (100%) от общего количества образовательных организаций, относящихся к 1 и 2 категории опасности. Системой внутреннего видеонаблюдения оборудованы МБОУ «Лицей г. Абдулино», МБОУ СОШ №87; 

- 14 (100%) объектов образования, относящиеся к 1 и 2 категории опасности, оборудованы системой контроля и управления  доступом (турникеты, домофоны, электрозамки). МБОУ «Лицей г. Абдулино»  оборудовано стационарным металлоискателем, в 21 образовательной организации имеются ручные металооискатели.   
В 2018 году на подготовку образовательных организаций к началу нового учебного года из бюджетов всех уровней выделено 8,7 млн рублей, в том числе 5,6 млн рублей – из местного бюджета, 319 тыс.рублей – внебюджетные средства.

По итогам муниципального конкурса «Образцовая территория» с 2016 года в числе  победителей и призеров Детские сады №1, №3, №7 и дважды детский сад №6.

В течение 2017-2018 учебного года 262 (65,5%) педагога на различных курсах прошли повышение квалификации, финансирование которых составило 1,1 млн.рублей. 
По результатам государственной итоговой аттестации  в 2017-2018  учебном году получили аттестат о среднем общем образовании  105  выпускников (100%), из них 14 человек (13%) окончили школу, получив аттестат о среднем общем образовании с отличием и медаль «За особые успехи в учении».

312  выпускников  9-х классов (100% от участвовавших в ГИА) получили аттестат об основном общем образовании, из них 25 (8%) - аттестаты с отличием. 




До 45% повысилась эффективность участия абдулинских школьников в предметных олимпиадах регионального уровня, что на 12% больше показателя 2017 года.
В истекшем году результативна была и система дополнительного образования.

Свыше трех тысяч её воспитанников приняли участие в 327 мероприятий всероссийского, регионального и муниципального уровней, более 70% из них стали победителями и призерами. Творческий коллектив «Вдохновение» получил звание «Образцовый детский коллектив». Юными спортсменами на региональном уровне получена 141 награда. 

С целью популяризации детского и юношеского хорового творчества, воспитания у молодых граждан России чувства гражданственности и патриотизма, любви к своей Родине, выявления ярких хоровых коллективов, талантливых солистов, творчески работающих педагогов, в районе совместно с Детской школой искусств продолжена успешная практика участия в областной акции «Поют дети Оренбуржья». В этом году сводный хоровой коллектив стал призером областного смотра-конкурса хоров «Оренбургские самоцветы», заняв третье место.
Покровский лицей на протяжении десяти лет сохраняет лидерство в областном конкурсе «Юннат», в 2018 году заняв 3 общекомандное место и первое в номинации «Выставка достижений» и защите проекта.



С 1 февраля по 30 марта текущего года абдулинские школьники приняли участие в масштабной экологической акции «Сдай макулатуру – спаси дерево», проводимой Оренбургским областным детско-юношеским многопрофильным центром и обществом «ЭкоСпутник» под руководством Министерства образования Оренбургской области в рамках Всероссийского проекта «Экология России» политической партии «Единая Россия». По результатам акции Абдулинский городской округ занял пятую позицию из 22 территорий области. 8 общеобразовательных школ (Гимназия №1, Лицей г.Абдулино, Покровский лицей, школы №1, №3, №38, Искринская, Степановская-2) собрали 3 тонны 700 кг макулатуры. Лидером в муниципалитете стала школы №1, собравшая 1 тонну 180 кг.
Деятельность педагогов оценивается по достоинству. Разными видами наград поощрено более 84% педагогов. 
В 2018 году победителем конкурсного отбора лучших образовательных организаций, внедряющих инновационные программы и технологии, стала МБОУ СОШ №38 (директор Гаврилова М.В.), получив грант Губернатора области (200 тыс.рублей). 
Учитель истории и обществознания, заместитель директора школы №3 Обухова Наталья Сергеевна стала победителем конкурсного отбора лучших учителей, а так же Всероссийского конкурса «Методическая система эффективного учителя».

Подкопаева Олия Габдулловна на 9 международном фестивале школьных учителей «Цифровое поколение России» заняла первое место в номинации «Учитель поколения Z».  




Сразу пять педагогов муниципалитета стали победителями Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогических работников приуроченного к 130-летию рождения А.С.Макаренко.
Календарева Ольга Владимировна, учитель начальных классов Лицея города Абдулино, стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики «За нравственный подвиг учителя».



Сиялова Екатерина Михайловна, учитель математики школы № 87 стала победителем в номинации «Разговорный жанр» в областном фестивале работников образования «Мы молодые таланты», проводимого в марте 2018 года областной общественной организацией работников народного образования и науки Российской Федерации по инициативе министерства образования области.
В июне текущего года приняли участие в пилотном проекте областного детско-юношеского многопрофильного центра «Инженерные каникулы». В рамках проекта организовано 6 экскурсий для 120 обучающихся 9-10 классов с целью знакомства с инженерными специальностями на базе организаций профессиональных учебных заведений города Оренбурга. 

Для обеспечения равных возможностей и реализации индивидуальных профессиональных траекторий обучающихся 417 старшеклассников (77%) из 15 общеобразовательных организаций муниципалитета приняли участие в цикле всероссийских открытых уроков по профессиональной навигации «ПроеКТОрия» в рамках реализации Министерством образования и науки РФ программ «Стратегия научно-технического развития РФ» и «Цифровая экономика». 

В целях патриотического воспитания детей, изучения истории, природы, культуры, традиций, обычаев нашего края началась реализация образовательного проекта «Моё Оренбуржье», которым было охвачено 1363 ученика 1-4 классов.

В первом областном фестивале спортивных клубов по 8 видам спорта юные спортсмены муниципалитета находятся на 4 месте в комплексном зачете среди 12 городских территорий области.
Начальник управления образования                                Ивасюк С.В.

Дата: 16.10.2018
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